



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXI Nr. 9038 Marți 25 ianuarie 1972 6 PAGINI - 30 BANI

Priorități pe agenda economică a noului an ÎN ACTIVITATEA DE COMERȚ EXTERIOR

Convorbire cu tovarășul Cornel BURȚICĂ, ministrul comerțului exterior

Că o reflectare a intensificării participării României la schimbările economice internaționale, ne-a spus la începutul convorbirii ministrul comerțului exterior, planul de stat pe acest an prevede o creștere a volumului comerțului exterior, față de anul trecut, cu peste 20 la sută.

Orice țară care să permită asimilarea și executarea într-un termen scurt a unor produse de calitate, competitive. Efectuarea unei analize critice a structurii mărfurilor destinate exportului care să conducă la înlocuirea produselor mai puțin eficiente cu altele cu o rentabilitate sporită se impune, deci, de sine și în anul 1972.

De asemenea, în colaborare cu ministerele economice care au activitatea de comerț exterior, în acest an va apărea în mod mai hotărât programul de perfecționare a organizațiilor rețelei de comercializare în străinătate, asigurându-se înființarea de noi agenții comerciale, birouri tehnico-economice, societăți mixte, precum și perfecționarea rețelei de servicii.

ambului comerțului nostru exterior. România va participa activ la acțiunile desfășurate pe bază bi și multilaterală, în cadrul C.A.E.R., urmărind largirea schimburilor peste volumele prevăzute în acordurile de lungă durată și intensificarea acțiunilor de cooperare și specializare în producție.

Concomitent, se vor dezvolta schimburile economice și cu celelalte țări ale lumii, fără deosebire de sistem social. Tara noastră va acorda, în continuare, o atenție sporită dezvoltării schimburilor și cooperării economice cu țările în curs de dezvoltare. De asemenea, vor sporii schimburile cu țările capitaliste dezvoltate. În acest sens, au fost stabilite priorități în îndeplinirea anumitor măsuri de politică comercială. Se va acorda atenție și materializării condițiilor obținute de țara noastră prin recența ei aderare la Acordul General pentru Tarife și Comerț (G.A.T.T.), prin stabilirea de noi contingențe majorate și pentru delimitarea procesului de liberalizare a exportului nostru în țările nesocialiste. Așa cum este cunoscut, România — deși a obținut rezultate însemnate în construcția sa economică și socială — prezintă caracteristicile unei țări socialiste în curs de dezvoltare. De aceea, se vor continua acțiunile întreprinse în vederea includerii României printre țările beneficiare de sistemul generalizat al preferențelor vamale, în favoarea țărilor în curs de dezvoltare. O atenție deosebită se va acorda participării țării noastre la cea de-a treia Conferință a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare, ce va avea loc în aprilie-mai 1972, la Santiago de Chile.

In unele unități se menține încă o neconcordanță între posibilitățile economice de care dispun, gradul de participare la export și condițiile de valorificare.

IN ÎNTÎMPINAREA CONGRESULUI ȚĂRANIMI COOPERATISTE ORGANIZAȚIA DE PARTID INIMA COMUNISTĂ A SATULUI

Țărușul și bilele argintii

Faptul este foarte simplu: o corectură de cifră. Nu 32, ci 34. Căci despre om 7, imediat. Ora 16,00. La fabrica de rulmenți din Birăd intrase următorul schimb. Deci, era greu de crezut că-l voi mai găsi pe ministrul Dumitru Balea, de la secția scutării.

lile acestea argintii fără de care astăzi nu ar mai fi de conceput mișcarea. Anii plini, care i-au statornicit convingerea că dorțitul lui se cheamă în lucrări durabile, utile, că nici o zbatere nu se pulverizează în nimic. Anii în care a primit înaltul titlu de membru de partid, la care adătură totdeauna, cu omenescă mîndrie, recordul de a fi deținator al titlului de inovator și tehnicieni din uzina birădeană. Așadar, interlocoțorul nostru este unul din acei oameni care, în vîrstă avansată, au rămas în viață.

UN OM, UN FAPT

Am încercat și, într-adevăr, l-am găsit cot la cot cu schimbătorul. Din logul cu acest om se leagă lesne. Citeva puncte nodale biogrofiei lui Dumitru Balea. Din capul locului se poate spune că existența acestui om s-a împletit în chip feroce cu existența fabricii de rulmenți. Din cei 44 de ani pe care îi are, de mai bine de 20 lucrează aici. A participat, mai întâi, în calitate de constructor la ridicarea fabricii — cite mi s-a prezentat în acest punct incandescent? Apoi a intrat efectiv în procesul făcîndu-se al zămisirii rulmenților.

— Păi, vreo 32. Nu, v' corectezăd. Mircea Tăzleanu, președintele comitetului sindicatului pe întreprindere, prezent la discuție. Areți exact 34 aplicanți. E cifra înregistrată în lista dumneavoastră. Și, pentru că e o cifră record, o în, minie... — Mă rog, așa o fi. Încercăm o scurtă incursiune în trecut. Deci, prima inovație — în 1954. Dispozitivul de călțire a matritelor pentru prepararea bilelor și roțelor. Se folosește și acum, perfecționat pe parcursul anilor de altă inovație. Colaboratori ai ministrului Balea. A urmat apoi... Dar e împede că nu putem ține aici întreaga listă. Toate călțirile și ideile, unele de neodînd dăruite meseriei. Deci fabricii, s-au materializat în sute de mii de lei economii.

Convorbire realizată de ILE ȘTEFAN (Continuare în pag. a III-a)

„VOINICUL” și „VITEAZUL” în luptă cu ghețurile Dunării

Cu o săptămîină în urmă, Dunărea a înghețat, oprind circulația unor nave românești și sub pavilion străin. Dar pentru scurt timp la „Viteazul” și „Voinicul”, cele două spargătoare de gheață, au intrat în acțiune: li s-au alăturat câteva puterice remorche, printre care „Grindul”, „Negulu”, „Ceata”. De o săptămîină, ziua și noaptea, pionierii de pe „Voinicul”, Dumitru Ganea, comandantul și marinarul Ion Cocos și Petre Bencescu, Ion Tîrb, din Sluj, Gheorghe Donea și marinarii de pe celelalte vase se află la datorie.

Datorită muncii lor și măsurilor luate, în zona transportului de călători pe Dunăre s-a asigurată, în ciuda înghețului, un trafic normal. În ziua de 22 ianuarie, la ora 8 (ca să menționăm doar un rezultat din ultimele zile), s-a asigurată ieșirea la mare a nouă nave care au fost desceacrate și încărcate în portul Galați și Brăila. „Atena”, „Marilor”, „Vosnesenski”, „Coronis”, „Maria”, „Ellan”, „Mecana” și altele au plecat în „fără spargătoare de gheață, au ieșit fără dificultăți la mare. Aceleși nave, „Voinicul” și „Viteazul”, nu operează de desceacrare, navele „Fingo” și „Campan”. În portul Tulcea, la danele antipoluantului frigorific, nave-colector de peste soțită din zona navelor noastre de pescuit oceanic desceacra rodul pescarilor maritimi. În portul Galați, 15 nave sub diverse pavilioane se află sub operațiunile. Se lucrează cu răspundere, operativ, desceacrate nu sînt. Era de fapt un raport de câteva cuvinte pe care marinarul îl întelea perfect, iată textul integrat în „Voinicul” — la „Rem-gheață-sut la sută aprită”, „Viteazul” — aval Galați, gheață aprită sută la sută. Avem grîd, nu nivelul din urmă”. „Clu” — ora 10,30, a scapat din bloc și merge avai”. (Asta însumat că totul deurge normal). Pîrta făcută de cele două spargătoare pe Dunărea înghețată a asigurată ieșirea navelor la mare.

„Ne luptăm cu țarna și cu furtulul înghețat — ne spunea Iulian Simionescu, directorul general al direcției navigației fluviale N.A.R.O.M. Galați, seful comandamentului. Să, după cum se vede, nu ne dăm bătăi. Activitatea pe Dunăre n-a încetat nici o clipă în condițiile cînd temperatura au ajuns la -22 grade. Intre kilometri — 24, propria de călătorești nostru — totul deurge normal.”

Tudorel OANCEA corresponsentul „Științei”

DELEGAȚIA DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALĂ A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, A PLECAT LA PRAGA



La plecare, pe aeroportul Băneasa

Luni dimineața a plecat la Praga delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, care, în conformitate cu înțelegerea intervențivă, va participa la consfătuirea ordinară a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Mihai Dalea, Miu Dobrescu, Mihai Gere, Ion Ioniță, Vasile Paștilin, Mihai Marinescu, Ion Păgan, de membri ai C.C. al P.C.R. ai Consiliului de Stat și ai guvernului,

conducători de instituții centrale și organizații obștești. Erau de față: Miroslav Sulek, ambasadorul R.S. Cehoslovace la București, și membri ai ambasadelor.

Sosirea la Praga

În aceeași zi, delegația a sosit la Praga. La aeroportul Ruzyne au venit în întâmpinare tovarășii: Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al P.C. din Cehoslovacia, Ludvik Svoboda, președintele republicii, Lubomir Strougal, președintele guvernului federal, Vasil Bilak, Karol Hoffmann, Alois Indra, Antonin Capek, Josef Kempny, membri ai Prezidiului C.C. al P.C.C., Vaclav Hula și Miroslav Hruskovic, membri supleanți ai Prezidiului C.C. al P.C.C., Jan Fořtik, Oldřich Svěstka și Vaclav Svoboda, secretari ai C.C. al P.C.C., Bohuslav Chmoupek, ministrul afacerilor externe.

Erau prezenți ambasadorul României la Praga, Teodor Haș, precum și membri ai ambasadelor.

La Praga au sosit, de asemenea, delegațiile de partid și guvernamentale ale R.P. Bulgariei, în frunte cu tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, R.D. Germane, în frunte cu tovarășul Erich Honecker, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., R.P. Polone, în frunte cu tovarășul Edward Giersek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., R.P. Ungare, în frunte cu tovarășul Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., și Uniunii Sovietice, în frunte cu

tovarășul Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S. La sosire, delegațiile au fost întâmpinate de tovarășii Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Ludvik Svoboda, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, Lubomir Strougal, președintele guvernului federal, de membri și membri supleanți ai Prezidiului C.C. al P.C.C., de alți conducători de partid și de stat cehoslovaci.

ACCESORII PENTRU INDUSTRIA UȘOARĂ

SIBIU (correspondenții „Științei”, N. Brujan). — Este mai puțin de un an de cînd la Sibiu, centru cu vechi tradiții în industria textilă și pielărie, a luat ființă „Grupul întreprinderilor de accesorii pentru industria ușoară”. Avînd ca principală sarcină accelerarea progresului tehnic în această ramură a economiei, Grupul de accesorii Sibiu a înscris în agenda primului său an de activitate succese de prestigiu. Care sînt obiectivele acestei mari unități în 1972?

De la tovarășul inginer Erwin Wächter am aflat că suflul nou pe care l-a adus actuala organizare în fiecare din unitățile productive ale grupului a creat toate condițiile care, în acest an s-au obținut rezultate bune în creșterea calității și diversificarea producției. Recent, o importantă premieră a fost anunțată de întreprinderea din Sibiu — fosta fabrică „Flamura Roșie”: producerea primelor cantități de garnituri rigide pentru carde, realizate în condiții calitative superioare și obținute deosebit de economii valutară. Numeroase noutăți sînt prevăzute, de asemenea, la I.L.S. „Il-tuniei” Galați. Valorificîndu-se sugestile și propunerile făcute de creatorii din industria „incălțămîntei” și marochinării, în cadrul unei constatări organizate în acest scop, la Sibiu, întreprinderea va produce în serie 25 de noi tipuri de accesorii pentru marochinării și încălțămînte.

La fabrica „Ambasajul metalic” din Timișoara, prin organizarea, de curînd, a unui grup de cercetare, există certitudinea că, începînd chiar din acest trimestru, noua secție de suveici să realizeze în cantități sporite produse de cea mai bună calitate. Măsurii concrete au fost luate, de asemenea, la Fabrica de ace de tricou din București, pentru creșterea și ridicarea calitativă a producției.

ÎN PAGINA A III-A

In dezbateri : problemele extinderii schimburilor II și III • Țăranii se angajează să vîndă statului mai multe animale și produse animaliere

Maiestății Sale REGINEI MARGRETHE A II-A A DANEMARCEI

Vă rog să primiți sincere felicitări cu ocazia proclamării Maiestății Voastre ca regină a Danemarcei. Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima încrederea că relațiile dintre Republica Socialistă România și Danemarca se vor dezvolta și în viitor, în folosul popoarelor celor două țări, al păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

HULIGANISMUL „EVOLUAT” nu face uz de forță; te cheamă în judecată!

Din orice unghi l-al privi, faptul anghelial debutează într-un singur fel: prin dispreț față de ceilalți. Hoții disprețuiesc lumea și avuții ei: hoții hulanigan — liniștea și podoarea, calmul — și demnitatea ș.a.m.d. Și atunci lovește în muncă, în liniștea, podoarea sau demnitatea celorlalți, încălcînd normele care apară aceste importante valori sociale.

Din orice unghi l-al privi, faptul anghelial debutează într-un singur fel: prin dispreț față de ceilalți. Hoții disprețuiesc lumea și avuții ei: hoții hulanigan — liniștea și podoarea, calmul — și demnitatea ș.a.m.d. Și atunci lovește în muncă, în liniștea, podoarea sau demnitatea celorlalți, încălcînd normele care apară aceste importante valori sociale.

daugă și cîțiva pensionarii, persoane cu zeci de ani vechime în marea carte a muncii, îndreptățite la respect. Fata de acțiunea își exercită adrian Lupovici velleitățile de huligan. Acestora le tulbură liniștea și odihna. Se scoală la amiază, își pîrbește lena din casa pe bulevard, de pe bulevard în casă, iar noaptea se distrează. El, care nu a produs niciodată nimic — sau aproape nimic — a cărui „profesie” e odihna, nu-l lasă să se odihnească pe cei care își cîștigă (sau și-au cîștigat) acest drept cu sudoarea frunții.

Vasile IANCU

Titus ANDREI

(Continuare în pag. a IV-a)



pagina economică

Răspunzând chemării Comitetului de partid și Consiliului popular din comuna Unirea-Ialomîța

Țăranii se angajează să vîndă statului mai multe animale și produse animaliere

În cadrul primei conferințe pe țară a secretarilor comitetelor de partid și a președinților consiliilor populare comunale a fost lansată chemarea țăranilor din comuna Unirea, județul Ialomîța, de a vînda statului un număr sporit de animale și alte produse...

JUDEȚUL TULCEA

Chemarea locuitorilor comunei Unirea din județul Ialomîța adresată comitetelor comunale de partid, consiliilor populare comunale și locuitorilor de la sate...

cooperative agricole vor însemna, pe tarla compactă în cultură succesivă, cel puțin 20 ari cu porumb pentru fiecare țaran cooperat...

JUDEȚUL IALOMÎȚA

Chemarea comitetului de partid și a consiliului popular din comuna Unirea adresată gospodăriilor de la sate de a vînda statului, pe bază de contracte, cantități sporite de carne...

Prin generalizarea schimbului II, introducerea și extinderea schimbului III nu se urmărește realizarea cu orice preț a unor cifre statistice favorabile în privința mărimii coeficientului de schimburi...

ÎN TOATE CELE TREI „OPTURI” — O PRODUCTIVITATE SUPERIOARĂ A MUNCII

Caracterul productivității fizice a muncii în schimburi II și III — este o problemă „cheie” a programării și organizării producției de-a lungul unei zile într-o întreprindere...

CONCLUZIILE UNOR EXPERIENȚE PRACTICE

Sînt oare, insolubile problemele programării, organizării muncii din schimburi II și III pe scurt cîteva opinii...

În dezbateri: PROBLEMELE EXTINDERII SCHIMBURILOR II ȘI III

3. PROGRAMAREA, ORGANIZAREA ȘI APROVIZIONAREA PRODUCȚIEI

La uzina reșitănească există sute și sute de oameni care lucrează în schimburi III. Aceasta înseamnă, însă, numai un prim pas în îmbunătățirea coeficientului de schimburi...

UN APENDICE AL SCHIMBULUI I

Dacă în schimbul III, uneori, cauza unei productivități scăzute este pusă pe seama oboselii, trezim-ne să vedem neregulile organizatorice evidente, în schimbul II și al asemenea...

ÎN ACTIVITATEA DE COMERT EXTERIOR

Importul pe anul 1973, precum și asigurarea din timp a condițiilor necesare realizării obiectivelor propuse...

„VOIA ÎNTÂMPLĂRII” NU E BUN PROGRAMATOR!

În luna august 1971, biroul Comitetului județean de partid Căraș-Severin a analizat problema generalizării schimbului II și extinderii schimbului III...

Lucian CIUBOTARIU

șă și experiențele acumulate în diferite domenii de activitate. Pentru a sprijini întreprinderile producătoare în promovarea mai susținută a exportului...



La lecțiile învățămîntului agrozootehnic din cadrul cooperativei agricole Tudor Vladimirescu, județul Brăila

URMARE DIN PAG. I

care a acestora pe piața externă. Care ar fi cauzele determinante ale acestor fenomene? Într-adevăr, în activitatea de comerț exterior...

șă și experiențele acumulate în diferite domenii de activitate. Pentru a sprijini întreprinderile producătoare în promovarea mai susținută a exportului...

Adrian POPESCU Florea CIUBANU

cooperarea să-și sporească contribuția la realizarea unor obiective economice de actualitate...

— Începind cu acest an, principalele acțiuni de cooperare au fost născuți obiective economice din planul de import care arzoază să fie tratate cu prioritate prin variate forme de cooperare...



SOSIEREA ÎN CAPITALĂ A UNEI DELEGAȚII A PARTIDULUI CONGOLEZ AL MUNCII

Luni după-amiază a sosit în Capitală delegația a Partidului Congolez al Muncii...

Plenara Consiliului Național al Inginerilor și Tehnicienilor

Luni a avut loc Plenara Consiliului Național al Inginerilor și Tehnicienilor. Lucrări au participat tovarășii Virgil Trofin...

delegația a fost întâmpinată de tovarășii Manea Mănescu...

activității muncii, organizării științifice a producției și a muncii...

INFINIȚAREA MINISTERIULUI ECONOMIEI FORESTIERE ȘI MATERIALELOR DE CONSTRUCȚII

Prin decret al Consiliului de Stat a fost înființat Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții...

Print-un alt decret, tovarășul Vasile Patiline a fost numit în funcția de ministru al economiei forestiere...

Cronica zilei

Luni, 24 ianuarie, a sosit în Capitală, Derrick Ashe, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Marii Britanii...

Sedintă de lucru la Comitetul Național pentru Apărarea Păcii

La Comitetul Național pentru Apărarea Păcii a avut loc, luni dimineață, o sedință de lucru la care au participat reprezentanți ai forțelor științifice...

Premiera unui nou film românesc

La cinematograful „Patria” din București a avut loc, luni seara, premiera noului film românesc „A trecut o vreme...”

vremea

Temperaturi probabile pentru zilele de 26, 27 și 28 ianuarie a.c. în țară: vreme în încălzire ușoară...

CURIER JUDEȚEAN

CORESPONDENȚII „SCINTEII” TRANSMIT:

VILCEA Pentru „a ști...”

GARAS-SEVERIN Colocviul generațiilor

MEHEDINTI Trandafirii primăverii

In sprințul informării politice a oamenilor muncii de la sate, Comitetul județean Vilcea al P.C.R. a luat inițiativa organizării unor brigăzi...

La Combinatul siderurgic din Reșița s-a organizat o întâlnire cu pensionarii întreprinderii...

Mulți dintre turiștii care au poștii în ultimii ani în municipiul Tr. Severin...

IASI Vaduri vechi pe... drumuri noi

VASLUI Joc de copii?

BRAȘOV „Dintre sute de catarge...”

Vechele vaduri comerciale din Iași s-au îmbogățit cu noi unități de desfacere a mărfurilor industriale...

Elevii școlilor generale din localitățile Crivești și Tutova au înfruntat primul duel microcooperative...

La Brașov a fost inaugurat studioul literar al celor mai tineri creatori ai orașului...

IALOMIȚA Un bilet la premiera 110

ARGES Viitorii tractoriști învață

BACĂU Autoservice „Dacia”

Peste 1000 de reprezentanți, 109 premiere, 570 000 de spectatori...

Intreprinderea de mecanizare a agriculturii-Arges a inițiat cursuri profesionale pentru tinerii și tinerele...

La Bacău se construiește o modernă stație autoservice, aparținând Uzinei de autoturisme din Pitești...

MUREȘ Bucuroși de oaspeți!

CLUJ Campionatele internaționale ale României

FOTBAL Steaua a pierdut și meciul cu Vasco da Gama

CLUJ Campionatele internaționale ale României în finalele de dublu, România-R.P. Chineză...

Pentru meciul amical sustinut pe stadionul „Sao Januario” din Rio de Janeiro...

Ferit în întâlnirea cu formația Palmeiras din Sao Paulo și, printr-un concurs de împrejurări...

TUȘNAD Campionii anului la patinaj viteză

CLUJ Campionatele internaționale ale României

FOTBAL Steaua a pierdut și meciul cu Vasco da Gama

TUȘNAD (prin telefon, de la Gh. Măneș) — Finala campionatului național de patinaj viteză s-a încheiat ieri pe luciul gheții lacului Ciucas...

CLUJ Campionatele internaționale ale României în finalele de dublu...

FOTBAL Steaua a pierdut și meciul cu Vasco da Gama

ZIUA INTERNAȚIONALĂ DE SOLIDARITATE CU POPOARELE ARABE

Ziua de 25 ianuarie a intrat în tradiție ca zi internațională de solidaritate cu popoarele arabe...

Nicolae POPOVICI

Răsfoind presa străină

Militarii pe scena politică latino-americană

In evoluția tumultuoasă a evenimentelor de pe continentul latino-american, se constată, într-un șir de țări, depășiri însemnate...

Vertical text on the right edge of the page, likely bleed-through or small print.

